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Zöld lelkiismeret:
az élőhelyek megőrzése és a fajok védelme

A földi élet évmilliárdok alatt alakult lenyűgözően sokszínűvé és változatossá. Az elmúlt 
két évszázadban azonban az emberiség egyre mértéktelenebbül avatkozott be környezetébe, 
s mára felborította a természet egyensúlyát. Csak a gépjármüvek annyi széndioxidot bocsáta
nak egy év alatt a légkörbe, amennyit a földtörténeti őskorban a növények 500 év alatt kötöt
tek meg. Mára mindenki számára világosnak kell lennie, hogy ez az út nem járható tovább. 
Az ezredforduló után a környezetvédelem stratégiai kérdéssé vált. Ezt mutatja az ENSZ klí
maváltozással foglalkozó testületé, az IPCC és A1 Gore közös Nobel-díja, a francia köztár
sasági elnök „zöld forradalma“, vagy a most lezajlott ausztrál parlamenti választás, amelyen 
a győztes párt egyik legfőbb ígérete a Kiotói Jegyzőkönyvhöz való csatlakozás volt.

A környezeti és fenntarthatósági szempontokat figyelmen kívül hagyó emberi tevékeny
ség soha nem látott mértékben okozza fajok százezreinek kihalását. A környezettudatosság 
növekedésével egyre nagyobb figyelem irányul arra a területre, ahol a legnyilvánvalóbb, hogy 
nem lehet tovább halogatni a cselekvést, a Föld állat- és növényvilágának védelmére, illetve 
az ezzel foglalkozó szervezetekre.

A fajok megóvása önmagában nem elég. A növény- és állatfajok kihalásának megféke
zése csak tudományos alapokon nyugvó, jól átgondolt élőhely-védelemmel lehetséges. 
E célok mentén 2005 novemberében a III. Magyar Természetvédelmi Konferencián több száz 
kutató, tudós és természetvédelmi szakember gyűlt össze az „élőhelyek védelmében”. A tudo
mányos fórumon elhangzott szakmai érvek, valamint a természetvédők és a kutatók között 
kialakult szakmai párbeszéd az elmúlt két évben számos természetvédelmi sikert hozott. 
A közös munka gyümölcse többek között, hogy az élőhelyek és a biológiai sokféleség védel
mében Magyarország csatlakozott a „Countdown 2010” elnevezésű program természetmeg
őrző céljaihoz, továbbá, hogy az értékes természeti területeink, élőhelyeink többé-kevésbé 
összefüggő láncolatával, ökológia hálózatával hazánk közel 21%-a lett Natura 2000 terület. A 
közelmúltban sikerrel tettünk eleget az Európai Bizottság felé az Előhelyvédelmi Irányelvben 
meghatározott jelentéstételi kötelezettségeinknek: 46 élőhelyről és 208 fajról adtunk számot.

Környezetvédelmi minisztereként kívánom, hogy a mind szélesebb szakmai összefogás 
és a minél hatékonyabb környezeti nevelés segítségével a társadalmi környezettudatosság az 
ország jövőképének egyik alappillérévé váljon.

Örömmel ajánlom minden érdeklődő, a Föld élővilága iránt felelősséget érző, tudatos ember 
kezébe e kötetet, amely a hazai természetvédelem egyik legnagyobb seregszemléjén elhang
zott előadások gyűjteménye.

Budapest, 2007. november 12.
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Dr. Fodor Gábor

Természetvédelmi Közlemények 13. 2007
Magyar Biológiai Társaság. Budapest
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